

# 中国女排兵发深圳 谁不听话？主帅郎平带走球迷的礼物 榔头伺候



▲“铁榔头”郎平从北仑出发时，随身带着球迷送的榔头玩具

◀ 女排姑娘站上了冠军领奖台



郎平

□ 本报综合报道

中国女排再出征，行李中真的有了一把“榔头”。

昨日早晨7点20分，中国女排从宁波北仑启程，奔赴国际女排精英赛第二站的比赛地深圳。在北仑站比赛中，中国队在主帅郎平的率领下三战三捷夺得冠军。

## 1 首秀实在来得早了一些

在北仑站比赛前，郎平只带队训练了约一周的时间。她表示：“首秀实在来得早了一些，成绩不重要，参赛只是为了考查队伍。”

在颁奖仪式上，看着站上冠军领奖台的姑娘们的笑脸，站在场下的郎平也松了口气，毕竟这是她带领新女排参加的首站比赛，若有闪失，对不起领导、对不起观众更对不起赞助商，可她自己也很清楚，打败阵容不齐的古巴、泰国和实力本来就不强的波多黎各，并不能说明中国女排回到了一个怎样的高度。说白了，这只是一场为满足赞助商、主办方而举行的国际友谊赛而已。

拿冠军本届精英赛的某服饰公司举例，其产品主要出口国外，在国内知名度很低，很多人甚至不知道这家公司是做服饰的。女排比赛一开打，曝光率激增，央视直播把场内广告牌传播到全国，网站、报纸把“××杯国际女排精英赛”都放在最显眼位置，企业只花冠名费就获得巨大的广告效应，连订单数量都增加了，丰厚回报使得类似企业逢女排比赛就主动找上门。早在2004年至2008年这四年间，北仑女排赛事的企业冠名和广告赞助收入就超过2200万元，门票收入达1600万元，如今这两项收入更高。收益不菲，难怪排管中心每年都早早签订协议，明知女排备战时间仓促也不愿放弃这块“肥肉”。



女排队员展示金牌和奖杯



郎平和惠若琪



郎平在比赛中

## 2 奋起仍需求求精

“中国女排的路还很长，需要提高，需要成长。所有对手我们都要认真对待，向所有对手学习，我们还需要一点时间。”胜利并没有冲昏铁榔头的头脑，总结北仑站的收获时，郎平认真地说道。

但展望里约热内卢奥运会的残酷考验，要真正重返世界女排一流强队行列，郎家军显然是任重道远。这中间，郎家军与古巴之战第二局21:25告负，就集中体现了其两大软肋。首先，面对真正具备网上强攻实力的对手，新女排的拦网和后排保护能力仍显薄弱。其次，由于新二传与队友，尤其是副攻的默契程度不足，中国女排还谈不上能打出漂亮的快速多变战术。郎家军目前的进攻主要还集中在四号位的强攻上。而一旦遇到美国、俄罗斯等网上实力强大的对手，中国

队的进攻将遭遇强力压制。

二传尚显稚嫩，进攻略显单调。而在这两大软肋之外，全队的位置意识不足，个别队员基本功并不扎实，或许也是郎平下一步亟待解决的两大问题。中古之战中，就出现了殷娜和队友争抢扣球导致直接下网的现象，而这在北仑站的三场比赛中并不鲜见。同样在中古之战中，郎平还在比赛中伸手将杨珺菁拉到身边，单独辅导她的拦网动作，提醒杨珺菁，“光斜着伸直双臂是不够的，还要注意手形要罩过网，同时脚步移动也要跟得上”。这种种大软肋、小细节，显然都提醒郎家军在以后的训练中，必须进一步“求精求精”。毕竟，细节决定成败，要想在里约热内卢奥运会上确保夺牌，甚至是重温金牌梦，中国女排不过才刚刚起步。

## 3 尽快形成较为成熟的战术体系

“比赛对我们来说是一个收获，胜利不是目的，胜利固然好，但更重要的是看到比赛中存在的问题。”郎平说，三场胜利并不是她最关心的，重要的是这个周期对女排的改造。“下个月全队将进行针对性训练，希望以后每年可以有固定的两三个月时间进行集训，强调技术环节和配合，这样比盲目集训更有效。”郎平表示，她带队来参赛的目的不是夺冠，而是要“查漏补缺”，尽快找到属于自己的比赛节奏，形成较为成熟的战术体系。

站比赛。从北仑站的情况来看，现在队伍中有部分球员出现伤病。对此郎平表示：“我们不希望有伤病的队员仓促上阵，在现有的体系下，会进行一部分的轮换。”新闻发布会结束后，还有球迷送了郎平一只充气的榔头，“铁榔头”开玩笑说，以后哪个队员不听话，就用这个榔头打她。

本周，郎家军和三个对手将移师深圳再战，对郎平和女排姑娘们来说，今年真正的挑战将是8月的世界女排大奖赛总决赛和9月的女排亚锦赛，到时战胜泰国等队再庆祝也不迟。

接下来，中国队还将参加深圳